

点赞!一天救了兩名落水娃

微信朋友圈里疯转,好心人本身很低调

本报5月26日讯(记者 梁越) 22日上午,有两名儿童在澄波湖沙滩区游玩时不慎落水。万幸的是,他们都被好心人艾波从深水区救出。

22日起,市民在微信朋友圈内疯狂转发一则消息,称一位大哥22日上午在澄波湖救了两个落水孩子,自己的手机也因救人进水了。不少市民看到这一消息后,纷纷为其点赞,传播正能量。

24日上午,齐鲁晚报记者来到澄波湖沙滩区看到,几位市民正在岸边戏水、捞鱼。沙滩区北端有一高、宽均约10厘米的水泥坝从岸边深入水中,中间高两边低,将澄波湖分为浅水区和深水区,南侧为浅水区,北侧为深水区。

齐鲁晚报记者电话联系到好心人艾波。“22日上午10点,我和孩子正在浅水区戏水,当时周围有很多孩子在玩水,家长们都坐在距离戏水区5米多远的台阶上。”艾波说。

“突然间,一个站在坝上的10岁小女孩因水中的青苔滑倒,直接滑到深水区,很多市民都在喊救人,我离她比较近,立即把她拽了出来。当时看着小女孩受到了惊吓,身体上并无大碍,家长便把她带走了。”艾波说。

随后,仍有很多儿童在水泥坝附近玩耍,均被艾波阻拦

回去。“大约20分钟后,一名年约5岁的小男孩在附近玩水时突然跌倒,再次落入深水区,孩子头部被淹没并呛了几口水。情急之下,我跳入湖中将孩子拽出来,并将他抱上湖边沙滩区交给孩子家长。在救人时湖水已到达我的腰部,在口袋内的手机也已进水。”艾波说。

据艾波介绍,这两个孩子在浅水区玩耍时,孩子家长均坐在沙滩区台阶上,并没有近距离照看孩子。另外,事发当天他穿着白色短袖、灰色运动裤,两名孩子及其家长都把他当成了这里的管理员,并没有表示感谢。

看到两个孩子没什么大碍,艾波就带着自己的孩子悄然离开了。不料,艾波的行为被周围群众拍了下来并传至朋友圈,一时间艾波成了济阳的名人,得到很多市民的称赞。

次日得知此事的朋友问艾波:“去水里救人,你傻不傻啊?也不怕自己淹着!”艾波对此只是微微一笑并表示当时啥也没想,就是想着把孩子救上来。若以后再遇到这种情况,同样会伸出援手。

据艾波介绍,沙滩区水泥坝表面有一层青苔,站在上面特别容易滑倒,家长千万不要让孩子在水泥坝附近玩耍。同时,孩子在沙滩区玩耍时,家长也应在其身边照看。



艾波所指之处就是两名儿童落水的地方。 张鑫 摄

相关链接

澄波湖景区 八年十余人溺亡

痛心!少年河边洗衣溺亡

母亲不谙水性,下河营救险丧命

22日17时,垛石镇中瓦村14岁少年小亮(化名)在河边洗衣服时不慎滑入水中,不谙水性的母亲得知消息后立即下河营救。最后,村民将小亮的母亲营救上岸,而小亮被打捞上岸时已没有生命体征。

文/片 本报记者 梁越

23日上午,齐鲁晚报记者来到中瓦村,找到了小亮溺水的位置。河边还能清楚地看到很多脚印,河面上漂浮着几本课本、笔记本和笔,笔记本封面还写有小亮的姓名。

谈及22日发生的事情,村民都很悲痛。“这条河属于环村小河,正好位于小亮家的北侧,平时很少有人来,往年水量很少,有时还特别干,今年河内水特别多,黄河水放了两三次吧。”知情村民介绍说。

22日下午,小亮跑到河边洗衣服,蹲在水泥管旁边,一不小心滑入河中。正在树荫下凉快的80余岁的村民李兰(化名)立即跑到小亮家喊其母亲。“原本在家中收拾家务的母亲立即跑到河边,看到儿子还在水中挣扎,不顾阻拦下水营救。”知情村民说。

李兰见状后立即呼喊其他邻居,最初,一名不会水的村民赶来。“这名村民不敢下水,他们又喊来另一个会水的村民,两个人一同将小亮的母亲救上岸。当时,孩子母亲鼻子和嘴里都流着血,已经昏迷过去。”知情村民介绍说。

“几位村民再返回寻找小



河面仍漂浮着小亮的课本和笔记本。

亮时,已不见孩子的身影。”经过商议后,十余位村民下水寻找,一小时后,一村民才摸到小亮的身体,并用双腿将其夹上水面,运到地面上。早已赶来的120急救人员对小亮进行检查,但已失去生命体征。经过治疗,小亮的母亲恢复知觉。

据悉,小亮的父亲一直在外打工,母亲也不常在家,20余岁的姐姐去年已出嫁,假期时小亮常与74岁的奶奶在家。“小亮的奶奶得知此事后哭得死去活来,一直不能接受这一现实。”村民万先生说。

“14岁的小亮今年读初一,学习一直很棒,在班内排名靠前,平时和同学相处非常融洽。他身形比较瘦小,脾气性格好,深受邻居们的喜欢,小亮的溺亡确实给这个家庭带来很大的打击,他母亲现在还在家中挂吊瓶呢。”万先生说。

相关链接

济阳县去年 有9人溺亡

据统计,本报在2015年报道过9人因各种原因溺亡,其中,5名少年暑期下河游泳溺亡,另外两名市民实施营救时不幸溺亡。

2015年7月,在太平镇齐济河艾栏桥南100米处,一少年下水游泳时被水草缠住,另一人营救时溺亡。

2015年7月31日,本报刊登了《弟弟偷下水,姐姐施救一起溺亡》稿件,一17岁少年下水游泳不慎溺水,23岁的姐姐下水营救导致丧命。据悉,23岁的姐姐即将结婚,17岁少年学习不错,两个孩子的去世让这个家庭失去了原有的幸福。

一男子遭多次碾轧身亡

肇事者5天后被抓获

本报5月26日讯(记者 刘慧 通讯员 时杉) 5月13日,一行人在省道249线新市高速入口处倒地,已被碾轧死亡,周围没有车辆。办案民警历时5天,终在博兴县将犯罪嫌疑人董某峰抓获。

据办案人员介绍,经调取监控筛选核对、联系过往车辆驾驶人及查看车辆重点部位,他们从途经案发地的一辆轿车轮胎上发现了人体组织残留物,并很快查找到尸源为事发现场附近新市镇小庄村的吴先生(男,41岁)。

与此同时,民警从案发时间段筛选出数十辆嫌疑车辆,赶赴石家庄、沧州、德州等地进行实地核对排查,专案组后又调整侦查方向,最终获取到重

要线索。

“我当时是自东向西行驶,看见前面一辆蓝色货车行驶到事故地点时突然向左然后又向右拐了一把方向。”一货车司机说。得知消息,专案组立即调取监控录像,并很快锁定了一辆属地为滨州博兴县车号鲁M79869的蓝色货车。

通过进一步对案发前后济阳、临邑的卡口录像对比,民警发现鲁M79869货车案发前车辆完好,案发后右前灯和保险杠有明显的损坏痕迹。18日,专案组民警在董某峰家门口将其成功抓获,将其肇事车辆及替换下来受损的车辆前保险杠一并提取。

目前,董某峰已被采取拘留措施,该案正进一步审理中。

冒充投资商 男子盗取同伴钱物

本报5月26日讯(记者 梁越 通讯员 张川泉) 21日,孙耿派出所接到一群众报警称,自己的钱包、身份证、银行卡被盗。最终,民警历时近两小时将嫌疑人王某抓获。

21日凌晨1点38分,孙耿派出所接到群众报警称,河南一男子前来三株公司投资,其钱包、身份证和银行卡被别人盗走。接警后民警立即赶赴三株商学院,据受害人马先生称,19日晚,他带着一刚认识的同乡乘车到三株公司考察投资,同乡非常满意,并表示次日通过马先生办理投资手续。

未曾想,这名同乡在凌晨趁马先生不备,搜刮了他的钱物后消失了。民警一边安抚受害者情绪,一边向三株商学院值班保安员询问有关情况。

保安员称,十来分钟前有一矮胖的男子急匆匆出门往南去了。随即,民警会同保安员在周边分头搜捕,还安排人员在附近十字路口进行秘密蹲守,最终在信用社附近将企图逃跑的嫌疑人控制。

21日中午,孙耿派出所会同刑警三中队将嫌疑人王某刑事拘留。目前,该案已移交三中队侦办。